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Ljudska povest o trojn« 
in : iv. 

Že par let prod prihodom 
no so bile vsakoletne vit« e — takoz. 
turnirji na Piištajnu dobro obiskani od tuj 
plemstva in največ radi radovednosti srečanja 

kim ženskim vitezom, ki je na občudovanje 
vseh številnih gledalcev zmagoval v viteških bor

bah z izredno močjo pa tudi s spretnostjo v ježi 
in radi dolge sulice, ki je bila prikrojena za to, 
da nasprotnika dvigne s sedla ter ga skotali na 
tla, ne pa rani ali celo smrtno prehode. 

Pištelakova Ema je bila na obeh pilštajnskih 
gradih junakinja in pogostokrat povabljena ob 
priliki obiskov ter viteških iger. Nikdo se je ni 
upal žaliti, ali se dotakniti njeno dekliške < 
že iz strahu ne, da bi ga samozavestna ter po

nosna mladenka vpričo vseh ne stresla liki ma

čka miško in ga pozvala dejansko k dostojnosti. 
Pravi vitez po te) 

TjTOjfflO 0 € B F J ^ . 
po duši je bila Pištelakova 

• a na Piištajnu in i ■ 
tnov in kmetov nikov. 

Ji še ni bilo d ;t, ko je bila ja 
i oko le] kovača 

na Emi, ki se ni branila poštene ter v njenem 
mladostnem življenju tudi prve ljubezni. 

Ugajal jej je Pavel po i ter 
ko so je 

prvič v očetovi kremi. Srce se jej je zavrtelo v 
radostn nju ter prikrito hrepeneči lju

bezni, ko ga je a viteza na 
nju v blesteči bojni opremi. In takrat, ko ji 
mlade plemiče v ježi ter rabi orožja, jo bil toli

kokrat pri njih in tedaj sta si tudi razodela, da 
že prav za pra len na 

sta ter ostaneta 'za bo življenja eno. Bile 
so to za Emo ure a duhanja cvetja prve 

ozni, ki je ob udi življensko resnost, 
saj je imel Pavel tako lepo službo in povrh bi bil 
še vreden naslednik sk . uglednega ter pre

možnega Pi 



Javnost je zrla s ponosom v to ljubezen, jo 
odobravala ter stavila drugim za vzgled. 

Odkar so bili odšli plemiči s Hartenštajna in 
je bil pognal slepi Hrvat med kmečki narod ja

bolko puntarske zavesti, je tudi Emin izvoljenec 
nekako zanemarjal trg. Mu je pač tudi prijalo, 
da si ga je zopet izbral priprosti ter tlačeni človek 
za vodjo ter odrešenika iz okovov grajskega 
jarma. 

V Emi je tlelo po ženski navadi precej samo

pr~nosti in je hotela imeti Pavla le zase in ne 
da so se ogrevali ob njem še nešteti drugi. Morila 
jo je ljubosumnost, zakaj so mu drugi več kakor 
ona, kateri je obljubil spremstvo skozi celo živ

ljenje. In nazadnje je bila ona pač le prosta tržan

ka in ne tlačansko kmečko dekle; navduševanje 
na boj za staro pravdo ji je bilo tuje, ker ni OAU

sila nikdar trdosti in neusmiljenosti grajske pe

te. Nekaj jej je še povrh šepetalo, da bi moral 
Pavel držati bolj z gospodo, pri kateri je uslužben 
tako dobro, nego s kmeti, ki so vsi uboge ter bo

jazljive pare, ki tudi vlečejo in se uravnavajo po 
trenutnem vetru splošnih govoric ter hujskarij. 

Kratko in malo: Ema je bila urezana ter prikro

jena bolj po gosposko in želela isto tudi od pre

ljubega ljudskega junaka Pavla. 
Ravnokar omenjene očitke mu je povedala 

večkrat očito in ga prosila, naj bo tak, kakor je 
bil še pred kratkim, ko je bil učitelj plemičev. 
Povrh je mešanje ter podžiganje ljudske nevolje 
zanj nevarno, ko je že enkrat okusil grajski ko

robač iz rok starega Taha na Sta'tenb:"gu. 
Preljubi je uvideval upravičenost Emine 

skrbi zanj in bi se bil gotovo oprijel njenih nasve

tov, da mu ni pahnil v naročje celega ljudskega 
zaupanja slepec iz hrvaškega Zagorja. Ako je učil 
poprej izgovarjati kmete — a, mora sedaj ponav

ljati z njimi tudi — b! Vendar stari Jurkovič ga 
še ni toliko podžgal za boj proti krivicam pripro

stega človeka, še bolj ga je usmeril za ciljem ljud

skih pravic slepčev»vodnik Peretičev Ivica. Hrva

ta sta se mudila pri njem v Lesičnem par dni in 
je imel priložnosti dovolj, da ga je uvedel brihtni 
zaupnik zagorskega kmečkaga gibanja Ivica v 
podrobnosti punta, njega organizacije in mu raz

ložil zahteve kmečke zveze. Zagorec je zaupal nje


